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  , יקרים  תלמידים

  

  יכםðולוגיהבמ מבחן לפðדע וטכ :  

  .דקות 90 לרשותכם  •

  .  בעט או בעיפרון  לכתוב אפשר  •

  . אלה למילים לב שימו. חשובות מילים הודגשו השאלות  מן בחלק  •

  דרשים אתם  שבהן בשאלותð  במקום  אותה  כתבו,  תשובה לכתוב  
    .   לכך המיועד

  

  דרשים אתם  שבהן בשאלותð ה  תשובה לבחורðכוð כמה  מבין אחת  
  .   ליָדה  וסמðו התשובה את בחרו , תשובות

  ליד יותר מתשובה אחת, התשובה תיחשב שגויה.   אם תסמðו 

  

  התשובה  את  מחקו,  תשובתכם את  לתקן  רוצים אתם  אם  
  .אחרת תשובה  ליד וסמðו, : כך שסימðתם

  

  

  

  

יðהמבחן מסירת לפ –  

  , תשובותיכם  את היטב בִּדְקוּ
  . הצורך  לפי ותקðו

  
  

  !בהצלחה
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  : האדם, התðהגותו, בריאותו ואיכות חייו ð1ושא 
  

  1שאלה 

  אילו עצמות מגðִות על הלב ועל הריאות? 

  
1  הכתפיים  

2   השְׁכָמוֹת  

3  החוּליוֹת  

4   הצלעות  

    

  2שאלה 

  זהר הזִיעה בשיעור ספורט, והתלוððה: "הזֵיעה מיותרת ועדיף בלעדיה!"

  מיותרת?  איðהמדוע הזֵיעה 

  

1   .עת התייבשות של הגוףðכי היא מרטיבה את העור וכך מו  

2   .כי היא מתאדה מהעור וכך מקררת את הגוף  

3   .כי היא מסלקת חומרים רעילים מהגוף  

4  .כי היא מוציאה עודפי מים מהגוף    

    

  3שאלה 

  מדעðים מתכððים לבðות רובוט בעל ברכיים המאפשרות תðועה לכל הכיווðים.

  ה סוג מִפרק עליהם להתקין לרובוט בברכיים?איז
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  4שאלה 

  לפðיכם שלושה שלבים בתהליך הðשיפה.

  לפי סדר התרחשותם.  3עד  1- מַספרו אותם מ 

  

  יציאת אוויר מהריאות     

  הרפיית הסרעפת     

  החזה - הקטðת חלל בית     

    

  5שאלה 

שִׁלשׁוּל הוא בעל חיים שיש לו עור לח. דרך עורו של השִׁלשׁוּל ðכðס חמצן מהאוויר  
  חמצðי יוצא ממערכת הדם החוצה. - אל מערכת הדם, ופחמן דו

לאיזה איבר במערכת הðשימה של האדם יש תפקיד דומה לתפקידו של עור 
  השִׁלשׁוּל?  

  

1   אֹדיוֹת ריאהð  

2  הðְֵשימה - קð  

3   וֹתðֹסִמפו  

4  סַרעֶפֶת  
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  : מערכות אקולוגיות ואיכות הסביבהð2ושא 

  . 8–6 קראו את קטע המידע שלפðיכם ועðו על שאלות

  

  
  6שאלה 

  בגלל כתם הðפט חודרות פחות קרðי שמש אל המים.

  המים? - כיצד ðפגעים מכך צמחי

    

    

    

  7שאלה 

  האוקייðוס וחופיו הם מקור פרðסה לאðשים רבים.

  בעקבות דליפת הðפט במפרץ מקסיקו?  ðזק כלכלי כיצד עלול להיגרם לאדם 

    

    

  מטרים  1,500החלה דליפת ðפט גדולה בעומק של  2010בחודש אפריל 
מתחת לפðי הים באתר קידוח ðפט במפרץ מקסיקו. מדי יום ðפלטו  

ליטרים של ðפט וזיהמו את המים.  700,000- לאוקייðוס האטלðטי יותר מ 
כתוצאה מכך ðוצר על פðי מֵימֵי האוקייðוס כתם ðפט ששטחו גדול יותר  

  משטחה של כל מדיðת ישראל. 
חודשים הפסיק הðפט לדלוף, אך הכתם ðשאר. כתם הðפט מצמצם  3כעבור 

מאוד את כמות קרðי השמש החודרות אל המים, וגם מוðע מעבר של חמצן 
מהאוויר אל המים. הכתם פוגע קשות ביצורים חיים שוðים, ביðיהם מיðים  

  ים.- ים, לווייתðים, דגים וצבי - מים ושל עופות- שוðים של צמחי
החברה האחראית לקידוח הðפט באתר פועלת כיום לðיקוי הזיהום, אך חלק  
מן המומחים טועðים כי הפעולות האלה איðן יעילות, וכי חלק מהðפט ימשיך  

לðדוד בים. הם חוששים כי כתם הðפט שðוצר עלול לגרום לאסון סביבתי  
  מתמשך. 
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  8שאלה 

  אחד הפתרוðות לבעיית כתם הðפט במפרץ מקסיקו היה להבעיר את הðפט.

  בפתרון זה?  הסביבתימהו החיסרון  

    

    

    

  9שאלה 

  באזור תעשייה יש שðי מפעלים: 
  מפעל אחד מייצר צ'יפס, והפסולת במפעל זה היא בעיקר קליפות של

  תפוחי אדמה. 
  המפעל האחר מייצר כלי פלסטיק, והפסולת במפעל זה היא בעיקר 

  שאריות של פלסטיק. 

הציעו כיצד אפשר לטפל בשðי סוגי הפסולת האלה כדי לצמצם את הפגיעה באיכות  
  הסביבה.  

    קליפות של תפוחי אדמה: 

    שאריות של פלסטיק:  

    

  10שאלה 

  באיזה מהאזורים הבאים ðוצרת כמות החמצן הגדולה ביותר? 

  

1  יםðקרחו  

2   מדבריות  

3   יערות גשם  

4  וייםðשטחים ב  
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  11שאלה 

  .  צמחים מוגðיםעל פי החוק, הרקפת, הðרקיס והחצב מוגדרים 

  מהו צמח מוגן? 

  

1  .צמח שאסור לאכול אותו כי הוא רעיל  

2   .צמח שאסור לקטוף אותו כדי שלא ייכחד  

3  .צמח שגדל בחממה כדי שיישמר מפגעי מזג האוויר  

4   .צמח שמקיפים אותו בגדר כדי שבעלי חיים לא יאכלו אותו    

    

  12שאלה 

שדה. במשך עוðת הגידול הוא מרסס את שדה התותים שלו - חקלאי מגדל תות 
בחומרי הדברה כימיים. השימוש בחומרי הדברה כימיים מביא תועלת, אך גם  

  גורם ðזק. 

מהי התועלת שהחקלאי מפיק משימוש בחומרי הדברה כימיים בשדה   א.
  התותים שלו?  

    

    

  

איזה ðזק עלול להיגרם לאדם בגלל השימוש בחומרי הדברה כימיים בגידולים    ב.
  חקלאיים?

  הסבירו את תשובתכם.   
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  : חומרים ואðרגיה ועולם מעשה ידי אדםð3ושא 
  

  13שאלה 

  בשיעור מדעים הפרידו התלמידים תערובת. 

  לפðיכם תרשים המתאר את הפרדת התערובת.

  השלימו את שמות החומרים החסרים בתרשים.
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  14שאלה 

  תלמידים ערכו ðיסוי כדי לבדוק את השפעת הטמפרטורה על התאדות המים.  
  סמ"ק מים, והעמידו    100- בשלב א' של הðיסוי הם מילאו שלוש כוסות זהות ב

  . 15C ,30C ,50C כל כוס בחדר ðפרד. הטמפרטורה בכל חדר הייתה שוðה:
  כל שאר התðאים בחדרים היו שווים. 

  בכל כוס.   שðשארה לאחר מספר שעות מדדו התלמידים את כמות המים 

  לפðיכם גרף המתאר את תוצאות הðיסוי.   א.

  : כתבו מתחת לכל כוס מה הייתה הטמפרטורה בחדר שבו היא עמדה  
15C  30אוC  50אוC.  
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  מהי הכותרת המתאימה ביותר לגרף?   ב.

  

1  שארה המים כמותðות בטמפרטורות  בכוסות  שðשו  

2  יסוי  בהתחלת בכוסות המים כמותðה  

3  המים טמפרטורת על המים  כמות השפעת  

4  יסוי בהתחלת המים  כמות השפעתðיסוי  בסוף המים כמות על הðה  

  
סמ"ק מים, והעמידו    100- התלמידים כוס ðוספת ב בשלב ב' של הðיסוי מילאו  ג.

  .  5C  אותה בטמפרטורה של

בכוס לאחר אותו מספר שעות כמו בשלב א'    שתישארמהי כמות המים שצפוי   
  של הðיסוי?

  

1  90 ק"סמ  

2  70 ק"סמ  

3  50 ק"סמ  

4  30 ק"סמ  

    

  15שאלה 

  מה משותף לחומרים: עץ, ðפט, סולר ושמן?  

  

1  .כולם תוצרים של זיקוק  

2  .כולם מופקים מצמחים  

3  .וצרים בבטן האדמהð כולם  

4  .כולם משמשים חומרי דלק  
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  16שאלה 

  .משאב מִתכַּלֶהפחם אבן הוא משאב טבע הðוצר כל הזמן, ובכל זאת הוא ðחשב 

  מדוע?

  

1  זק לסביבהð יצול המהיר שלו גורםðכי קצב ה .  

2  מוכות בטמפרטורות במהירות מתפרק  הוא כיð.  

3  מצא הוא כיð  אליו להגיע וקשה באדמה עמוק.  

4  וצר  הוא שבו  הקצב כיð יצול מקצב  איטיðשלו ה .  

    

  17שאלה 

  כאשר רוצים לְלַבּוֹת (להגביר) אש, מðפðפים לידה בחפץ כלשהו.

  מדוע פעולה זו מגבירה את האש?  

  

1   .כי היא מעלה את הטמפרטורה של האש  

2   .כי היא מגדילה את אספקת החמצן לאש  

3   .כי היא מפזרת טוב יותר את האש  

4  .כי היא מרחיקה את העשן מהאש  

    

  18שאלה 

  רוðן הכין משקה שוקו: הוא ערבב אבקת שוקו בחלב חם.

  באיזו תכוðה של אבקת השוקו ðעזר רוðן כדי להכין את השוקו? 

  

1   קַשיוּת  

2  פריכוּת  

3   עיסָתיוּת  

4   מסיסוּת  
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  19שאלה 

  בטבלה שלפðיכם כתובות תכוðות של חמשת החומרים האלה:
  . עץ ,אבן, כספית  ,שמן ,ברזל

  השלימו את שמות החומרים על פי תכוðותיהם.

  

  התכוðה 

  החומר  שם

 על צף
  המים 

  בוער 
  בקלות 

 ðמשך
  למגðט

 צבירה מצב
 בטמפרטורת 

  החדר 

  ðוזל  –  +  +    : 1חומר 

  ðוזל  –  –  –     :2חומר 

  מוצק  –  –  –     :3חומר 

  מוצק  –  +  +     :4חומר 

  מוצק  +  –  –     :5חומר 

    

  20שאלה 

  זרם חשמלי, והוא גורם להיווצרות ברק.   מייצריםבזמן סערה, עððים  

  לאיזה מחלקי המעגל החשמלי יש תפקיד דומה לתפקידם של עððים 
  בזמן סערה?  

  

1  מתג חשמלי  

2   חוט מוליך  

3   סוללה  

4  ורהð  
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  21אלה ש 

ירון ותמר ערכו ðיסוי במעבדה כדי לבדוק מסיסות של חומרים שוðים במים. הם  
כפיות   2מילאו שתי כוסות בכמות שווה של מים מזוקקים. לכוס א' הם הוסיפו 

  כפיות גבישי סוכר וערבבו.  2גרגירים בצבע אדום וערבבו, ולכוס ב' הם הוסיפו 

  תמר רשמה בדף הðיסוי: "כוס א' מכילה ðוזל בצבע אדום, וכוס ב' מכילה   א.
  ðוזל חסר צבע".

  המשפט שרשמה תמר הוא:  

  

1   .שאלת מחקר  

2   .הðמסק  

3   .השערה  

4  .תוצאה  

    

  ירון טען שבכוס ב' ðשארו רק מים מזוקקים, והסוכר ðעלם.  ב.

איזו פעולה צריך לעשות כדי לבדוק אם טעðתו של ירון ðכוðה, ומה תהיה   
  התוצאה של פעולה זו?

  

  את הðוזל שבכוס ב'.                                 הפעולה:  
  לאדות/לסðן                                           

  סוכר בכוס.                                התוצאה:  
  יישאר/לא יישאר                               
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  22שאלה 

  תלמידים בðו מעגל חשמלי כפי שמתואר באיור שלפðיכם.
  הם הכðיסו לתוך כלי בכל פעם חומר שוðה, כך ששðי הקצוות של חוטי החיבור  

ðגעו בחומר, אך לא ðגעו זה בזה. בכל פעם בדקו התלמידים אם הðורה שבמעגל  
  דולקת או לא דולקת. 

  

  

  

  לאחר שהוכðס לכלי. לא דָלקהאו  דָלקהליד כל חומר אם הðורה    - סמðו ב 

  

  דָלקה  לא הðורה  דָלקה  הðורה  לכלי  שהוכðס החומר 

      אוויר 

      אלומיðיום  ðייר

      קַלְקַר 

      ברזל  אבקת 

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  .25–23 קראו את קטע המידע שלפðיכם ועðו על שאלות

  

  

  
  23שאלה 

  על פי הקטע, מה הייתה הבעיה שבגללה התחילו להשתמש בארץ 
  בדשא מלאכותי? 

    

    

  24שאלה 

  מהן התכוðות שרצוי שיהיו לדשא מלאכותי?  

  סמðו את האפשרות המתאימה ביותר.  

   

 
  חום  מוליכוּת  דליקוּת   גמישוּת 

1  מוכה   גמישð  מוכהð  

2  מוכה  גבוהה  קשיחð  

3  מוכה   קשיחð  גבוהה  

4   גבוהה  גבוהה  גמיש  

  

בעקבות משבר המים בארץ התחילו חברות מסחריות ליַיבא דשא מלאכותי  
לישראל. דשא מלאכותי הוא מוצר טכðולוגי עשוי פלסטיק שðראה כמו דשא  
טבעי. הדשא המלאכותי עמיד לאורך זמן, והוא ðוח לטיפול ולתחזוקה. כיום  

אפשר לראות במקומות רבים שטחים ירוקים של דשא, שהוא בעצם דשא  
 מלאכותי. 



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  25שאלה 

  יש הטועðים ששימוש בדשא מלאכותי מזיק לאיכות הסביבה. 

  הסבירו טעðה זו.  

    

    

    

    

  26שאלה 

  איזה מהכלים שלפðיכם מתאים למדידת ðפח של ðוזלים?

  

  

  
  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  27שאלה 

  תלמידים כיסו ðר דולק בכלי זכוכית והמתיðו כמה דקות. 

  

  

  

  מה קרה לכמות החמצן בכלי?

  

1   ה. היאðגָדלה בהתחלה, ואז קָט  

2   ה בהתחלה, ואז גָדלה. היאðקָט  

3   הלכה וגָדלה. היא  

4   ה. היאðהלכה וקָט  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  : כדור הארץ והיקום ð4ושא 
  

  28שאלה 

ילדים טיילו על גדות ðחל וראו סלע שלא זיהו. הם הבחיðו שכאשר הסלע ðרטב  
  במים, הוא הופך להיות עיסָתי.  

  איזה סוג של סלע ראו הילדים?

  

1   כורכר  

2   חרסית  

3  בזלת  

4   גיר  

    

  29שאלה 

  הירח מאיר בלילה אף על פי שהוא איðו מקור אור. 

  מהו ההסבר לתופעה זו?

  

1   .האור מכדור הארץ משתקף בירח  

2  ראה מואר בחושךð הירח לבן ולכן .  

3  .אור השמש עובר דרך הירח  

4  .הירח מחזיר את אור השמש    

    

  30שאלה 

  האם ייתכðו חיים על פðי כדור הארץ ללא שכבת האַטמוֹספֵרָה?  

  הסבירו את תשובתכם. 

    

    

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  31שאלה 

  אלעד טייל באזור מסוים ומצא סלעי בזלת. 

  סלעי הבזלת מצביעים על כך שבעבר היה באזור: 

  

1  הר געש.  

2   .מכתש  

3   .מדבר  

4   ים.חוף  

    

  32שאלה 

  יאיר מתכוון לשלוח מכתב לדðי המתגורר בקריית שמוðה. 
  הוא רוצה לכתוב על המעטפה את כל הפרטים בðוגע לכתובת של דðי ביְקוּם. 

  השלימו את הפרטים החסרים על המעטפה.

  

  

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  33שאלה 

  לוויין תקשורת ðע סביב כדור הארץ במהירות הדומה למהירות הסיבוב של  
  כדור הארץ סביב צירו. 

  בערך בכמה זמן ישלים הלוויין סיבוב סביב כדור הארץ? 

  

1  12 שעות  

2  24 שעות  

3  30 ימים  

4  365 ימים  

    

  34שאלה 
  

  

  
          מי משðיהם צודק, דן או גלית?  

  

  הסבירו את תשובתכם. 

    

    



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  35שאלה 

  רותם קיבלה פאזל של תצלום כדור הארץ מהחלל. כל חלקי הפאזל זהים 
  בגודלם. היא מייðה את חלקי הפאזל לפי צבעים. 

  באיזה צבע היה מספר החלקים הרב ביותר? 

  

1   ירוק  

2  כחול  

3  חום  

  

  הסבירו את תשובתכם. 

    

    

  36שאלה 

  חברי מועצת התלמידים הציעו להציב בחצר בית הספר שולחðות וספסלים 
  שאיðם ðחרצים, אפילו לא באמצעות מסמר, שהם עמידים בפðי פגיעות 

  ומחזיקים מעמד זמן רב.

  איזה מהסלעים הבאים הוא המתאים ביותר לבðיית השולחðות והספסלים? 

  

1   גיר  

2   יטðגר  

3   כורכר  

4   חרסית  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  37שאלה 

  איזה מהאיורים שלפðיכם מתאר ðכון את מסלול תðועתם של כדור הארץ,
  של השמש ושל הירח?

  

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  : עולם היצורים החיים ð5ושא 
  

  38שאלה 

  לפðיכם ארבעה איורים של צמחים ושל בעלי חיים.

  סמðו את האיור שבו מִגוון המיðים הגדול ביותר.  א.

  

  

  שייכים בעלי החיים המופיעים בכל איור. מחלקה כתבו לאיזו   ב.

    :  1איור   

    :  2איור   

    :  3איור   

    :  4איור   

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  39שאלה 

  תלמידים ערכו ðיסוי בכיתה. הם פיזרו בשתי צלחות זהות שכבה דקה של 
  זרעי צðוðית בכל צלחת. לאחר מכן השקו את הזרעים בכמות   30קרקע, וזרעו 

  שווה של מים, והעמידו צלחת אחת במקום חשוך וצלחת אחרת במקום מואר.
כעבור שבוע ספרו התלמידים את מספר הזרעים שðבטו (הðְבָטים) בכל אחת  

  מהצלחות. 

  תוצאות הðיסוי מוצגות בטבלה שלפðיכם: 
  

 מספר הזרעים שðבטו  

  28  צלחת במקום חשוך 

  28  צלחת במקום מואר 

  

  מה רצו התלמידים לבדוק בðיסוי?   א.

  

1  ביטהðאת השפעת צפיפות הזרעים על ה  

2  ביטהðאת השפעת סוג הקרקע על ה  

3  ביטהðאת השפעת האור על ה  

4  ביטהðאת השפעת המים על ה  

  
  מהי המסקðה מðיסוי זה?  ב.

    

    

  
יוðתן ערך ðיסוי. הוא העמיד במקום חשוך צלחת ובה זרעי חיטה ובמקום    ג.

  מואר צלחת ובה זרעי צðוðית, ולאחר שבוע ספר כמה זרעים ðבטו בכל 
  צלחת. 

  מדוע הðיסוי שערך יוðתן איðו ðכון מבחיðה מדעית?  

    

    



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  40שאלה 

  לפðיכם איורים של ארבעה בעלי חיים.

  

  מה משותף לארבעת בעלי החיים האלה? 

  

1  .ימיðלכולם יש שלד פ  

2   .כולם בוקעים מבֵּיצה  

3  .ייםðלכולם יש אפרכסות אוז  

4   .ושמים באמצעות ריאותð כולם     

    

  41שאלה 

  איזה מבעלי החיים הבאים מייצר חלב להזðת הצאצאים שלו?

  

1  הðיו  

2  קרפדה  

3   בתðאר  

4  לטאה  

    

    



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  42שאלה 

  הצמחים בגיðה של אביב התייבשו וðבלו, אף על פי שהקפיד להשקותם. אביב  
  גילה שהצמחים ðבלו מפðי שבגיðה יש תולעים המוðעות מהם לקלוט מים.

  באיזה איבר של הצמח פוגעות התולעים האלה?

  

1  גבעול  

2  שורש  

3  פרח  

4   עלה    

    

  43שאלה 

  לעץ הקְטָלָב הַגָדֵל בחורש יש פירות אדומים, עגולים ומתוקים. 

  מכך אפשר לשער שהפצת הזרעים של עץ הקְטָלָב ðעשית באמצעות:

  

1   .הפצה עצמית  

2   .בעלי חיים  

3  .רוח  

4  .מים  

  

  

  

  . הבא בעמוד לעבוד המשיכו

  



    'א ðוסח –) 5' (דע וטכðולוגיה המב 25 מבחן
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  44שאלה 

  בטבלה שלפðיכם מופיעים איורים המתארים את השלבים במחזור החיים של הצפרדע. 

  השלימו את סביבת החיים המתאימה לכל שלב, ואת שם איבר הðשימה המשתתף בו. 

  

  הðשימה  איבר שם  החיים  סביבת   החיים  במחזור השלב

  

  ביצים

     

  ראֹשðָׁים

        

  

  בוגר 

        

  

  

    

  
  !בהצלחה
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מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	1:	האדם,	התנהגותו,	בריאותו	ואיכות	חייו

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מהצ ךיןד"ב1 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מאומהוכמ ןכרהמ הךידמיאעמ קדדןמכןמהגיף.ד"ב2 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

ִ פדקמארידופןיח3 	=	2

א מןשיבהמכחדן,מאי  מ"ִ פדקמךוגי ו"ו" סןיבב".מ 	=	0

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:סגיד4

וצוכןמכייודמ הדוכין ממ3מממ

הדפווןמהסדךפןמ ממתמממ

הקטנןמח  מבון–החזה ממממממ

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מנכֹרווֹןמדוכהד"ב5 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא
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מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

 3

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	2:	מערכות	אקולוגיות	ואיכות	הסביבה

ןשיבהמה ןווחסןמ אעמשצ חו–ה וםמ ווצדוםמפחיןמ זיתוח צת,מפןיח6 	=	2
 ריג ה:

הצ חוםמכונםמואי וםמ ווצדמ זיתמ  כמכיד. —מ

כותמ צ חוםמ ספוקמח צת,מאומכותמפיטיסונןזה.מ —מ

כותמפיטיסונןזה. —מ

א מןשיבהמכחדן,מאי  מ"צ חוםמנוזינוםמ הש ש"מי"צ חוםמזקיקוםמ כידמ 	=	0
ארומ חוין".

ד,ממ

ןשיבהמה ןווחסןמ גיד וםמד יינטווםמכפשדווםמ נזקמא א ו,פןיח7 	=	3
 ריג ה:

ןוודוםמ כמוגוךימ חיפומהדחצה.מ —מ

—מ רווגוםמ כמוהוהמ המ ריג.מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מ3

ןשיבהמה ןווחסןמ זוהיםמהכייודמכימ ןיצדומהבךודה,מפןיח8 	=	3
 ריג ה:

זוהיםמכייוד —מ

בבךודהמניצדוםמפוחמיךשת.מ —מ

א מןשיבהמכחדן,מאי  מ"זוהיםמהסבובה".מ 	=	0

ד,מ3

ןשיבהמהאי  ןמרדעמטופי מנאינהמ פסי ןמש ןא המ)ק ופיןמש מןפיחומפןיח9 	=	3
כר ה(,מ

 ריג ה:מכפשדמ ט יתמכיןתמבכר הו ךשיןמ התמקי פיסטו הכאו מבך ומ
חווםו כמ ךשיןמא יםו זדיקמ פחמהזב .מ

וגם: 	

ןשיבהמהאי  ן	רדעמטופי מנאינהמ פסי ןמש ןא המ כחדמז תמדבמ)שכדויןמ 	
ש מפ סטוק(,מ

 ריג ה:מכפשדמ גדיסמכיןתמי הןועמ חרשמ)  חזד(.מ

אןובןמרדעמטופי מנאינהמךבידמסיגמפסי ןמכחרמב בר 	=	2

א מןשיבהמכחדן,מאי  מ" שדיףמכןמק ופיןמןפיחומהכר ה".מ 0	=מ

ד,ממ,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)3(מוךדיןמגשםד"ב10 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מצ חמשכסידמ קטיףמכיןימארומש כמוואחר.ד"ב11 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ב 28
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

3	=	ןשיבהמה ןווחסןמלמניעתמהנזקמ ובי ,מפןיח12 א.	
 ריג ה:מ

—מ דחוקמטיבמ זוקום.

אומאעמהפודיןמש ימ כמנפגךום.מ —מ

הםמ ינךוםמ בך ומחווםמ כאי מכןמהןיןום.מ —מ

א מןשיבהמכחדן 0	=מ מ

ד,מ3

3	=	ןשיבהמה ןווחסןמ נזקמהנגדםמ כרםמבכחןמהרדאוםמהכ ה:מפןיח ב.	
הדך ןמ זיתמכימזוהיםמ ו–ןהיםמכימזוהיםמכייוד,מ

 ריג ה:מ

כרםמהכיא מפודיןמיודקיןמשדיססימבחי דומהרבדהמאו ווםמי כמ —מ
נשטפימאדכיו,מך י מ הופגךמ הדך ה.

כרםמהשיןהמ ו–ןהיםמשח ח ימ ןיאםמחי דומהרבדהמאו וום,מך י מ —מ
 הופגךמ הדך ה.

דוסיסמך י מ זהםמכןמהכייודמשניש וםמ ורמהשרה.מ —מ

א מןשיבהמכחדן 0	=מ מ

ד,מ3

המשך	בעמוד	הבא



29חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ב
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	3:	חומרים	ואנרגיה	ועולם	מעשה	ידי	אדם

הןשיביןמהנאינין:סגיד13

כבקןמבדז ובדז  ת.מ

גדגודומקַ קְַדוקַ קְַד מ.מ

3.מ  ח

אןובןמש ישמןשיביןמנאיניןמ 	=	2

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:סגיד14 א.	

איס	כ'מ—מהט פדטידה:מC°ד5 	

איס	ב'מ—מהט פדטידה:מ5°Cת 	

איס	ג'מ—מהט פדטידה:מC°ד3 	

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מא יןמה וםמשנשכדהמבאיסיןמבט פדטידיןמשיניןד"ב 	=	2 ב.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מד9מס "קד"ב 	=	2 ג.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מאי םמ ש שוםמחי דומר ק.ד"ב15 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מאומהקצבמשבימהיכמניצדמכוטומ קצבמהנוצי מש י.ד"ב16 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מאומהוכמ גרו המכןמכספקןמהח צתמ כש.ד"ב17 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מ סוסוּןד"ב18 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ב 30
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

הןשיביןמהנאינין:סגיד19

התכונה

שם	החומר

צף	על	
המים

בוער
בקלות

נמשך	
למגנט

מצב	צבירה	
בטמפרטורת	

החדר

ניז –++חי דמת: שמן            

ניז –––חי דממ: כספית            

 יצק–––חי דמ3: אבן            

 יצק–++חי דמע: עץ            

 יצק+––חי דמ5: ברזל            

אןובןמח שמכימכדבךמןשיביןמנאינין 2	=מ

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 1	=מ

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 0	=מ

ד—מ

ןשיבהמנאינה:מ)3(מסי  הד"ב20 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מןיצכה.ד"ב21 	=	1 א.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מת

2	=	הפךי ה:מ כריןסגיד ב.	
הןיצכה:מוושכד

א מןשיבהמכחדן 0	=מ מ

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא



31חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ב
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

הןשיביןמהנאינין:סגיד22

הנורה	לא	דָלקההנורה	דָלקההחומר	שהוכנס	לכלי

כייוד

נוודמכ י ונוים

קַ קְַד

כבקןמבדז 

סו יתמכדבךמןשיביןמנאינין 2	=מ

סו יתמש ישמןשיביןמנאינין 1	=מ

סו יתמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 0	=מ

הערה:מסו יתמש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימהחי דמווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.

ד—מ

ןשיבהמה ןווחסןמ  שבדמה וםו  חסידמב ום.פןיח23 	=	3

א מןשיבהמכחדן,מ 	=	0
 ריג ה:מ

בג  מה ום —מ

ד,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מג וש,מנ יאה,מנ יאהד"ב24 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"ב 32
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

הסבדמהאי  מהןווחסיןמד יינטוןמ כחרמהחסדיניןמהכקי יגווםמשושמפןיח25 	=	3
 שו ישמברשכמ  כאיןו,

 ריג ה:

אומארומ ווצדמרשכמ  כאיןומ שן שוםמבנפט,משהיכמ שכבמ ןא ה. —מ

אומרשכמ  כאיןומ צדועמהיב המ  קיםמ  קים,מיההיב המ זה ןמכןמ —מ
הכייודורידשןמשו ישמבנפטמ)ר ק(.

אומרשכמ  כאיןומ ויצדמב פך מה זהםמכןמהסבובה. —מ

אומ רשכמ  כאיןומכותמשידשוםמיכזמהיכמ כמ זותמכןמהכר ה,מיגםמ —מ
החדקוםמכונםמואי וםמ כאי מכןמהרשכמהזהמיזהמפיגךמבשדשדןמה זית.

הערה:	ושמ קב מגםמןשיביןמה ןווחסיןמ וןדיניןמהרשכמהטבךו,מבןנכומ מ
שהתמאי  יןמהשייכהמ רשכמה  כאיןו,מ

 ריג ה:מ

אומרשכמטבךומ ןא המב הודין,מירשכמ  כאיןומושכודמפסי ןמ —מ
ש ןא המ כחדמז תמדב.מ

א מןשיבהמכחדן,מ 	=	0
 ריג ה:מ

אומזהמוזוקמ סבובה. —מ

פ סטוקמכונימ ןא ה.מ —מ

ד,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מד"ב26 	=	1

40
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70

60

ml 	 	 	 	

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מהוכמה אהמיקָטנה.ד"ב27 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא
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©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	4:	כדור	הארץ	והיקום

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מחדסוןד"ב28 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מהודחמ חזודמכןמכידמהש ש.ד"ב29 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמה ןווחסןמ אעמשהכט יספדהמ או המח צתמאומ גנִהמ פנומקדונןמפןיח30 	=	3
הש שמאומשי דןמך מט פדטידהמ ןכו המ) קויםמש מחוום(,

 ריג ה:מ

—מ כ,מאומהכט יספדהמהוכמכייודמיושמבהמח צת.מ

—מ כ,מאומהכט יספדהמ ינךןמ החיםמ בדיחמ ח  .

א מןשיבהמכחדן, 	=	0
 ריג ה:

—מ כ,מאומהכט יספדהמהוכמח צת.

—מ כ,מאומהכט יספדהמ גנִהמך וני.מ

—מ כ,מאומהכט יספדהמהוכמכייוד.מ

ד,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מהדמגךש.ד"ב31 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:פןיח32

איאבמ אֶֶן:מכדץוארידמהכדץ

 ךדאן:מהש ש

ג קסוה:משבו מהח ב

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 3	=מ

אןובןמשןומןשיביןמנאינין 2	=מ

אןובןמפחיןמ שןומןשיביןמנאינין 0	=מ

ד,ממ,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מעממשךיןד"ב33 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא
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©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

צויתמשג וןמצירקן,מיהסבדמה ןווחסמ הןכריןמ וםמוגםמ ודורןמ שקךום,מפןיח34 	=	3
אומהסבדמש ציותמבימה ישגמ" חזידמה ום"מ)בטבך(,ממ

 ריג ה:

א מה וםמש ןכרום,מחיזדוםמבסיףמבצידןמ שקךום. —מ

ג וןמצירקן,מאומושמ חזידמ וםמבטבך.מ —מ
הערות:	 מ

בברוקהמושמ הןווחסמ הסבדמב בר. 	מ

הסבדמה ןווחסמ הפשדןמהקדחינום,מווחשבמןשיבהמנאינה.מ 		
א מןשיבהמכחדן, 	=	0

 ריג ה:מ
אומוידרמגשם. —מ מ

הערה:	הןווחסיןמשגיוהו כמ ריוקןמ  חזידמה וםמןוחשבמןשיבהמשגיוה, מ
 ריג ה:

אש וםמ ןכרום,מ חזידמה וםמויצדמךירמ ום. —מ

ד,מ3

סו יתמ)מ(,מיהסבדמה ןווחסמ אעמשדיבמשטחימש מארידמהכדץמ איסהמב ום,פןיח35 	=	3
 ריג ה:

א–%ד7מ ארידמהכדץמ איסוםמב ום.מ —מ

אומהדיבמ איסהמב ום.מ —מ

הערות:	 	
בברוקהמושמ הןווחסמ הסבדמב בר. 	מ

הסבדמה ןווחסמ ךי םמב קיםמ ארידמהכדץ,מווחשבמןשיבהמנאינה.מ 		
א מןשיבהמכחדן,מאי  מןשיביןמשבהסבדמש התמכותמבוטיומ ח קמהיחסי 	=	0

ש מה ום,
 ריג ה:מ

אומושמהדבהמ וםמבארידמהכדץ.מ —מ

הערה:	הסבדמה ןווחסמ וקיםמב קיםמ ארידמהכדץ,מווחשבמןשיבהמשגיוה.מ 	

ד,מ3

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מגדנוטד"ב36 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מד"ב37 	=	1

ש ש

ודח

ארידמהכדץ

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

המשך	בעמוד	הבא
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©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	5:	עולם	היצורים	החיים

ןשיבהמנאינה:מ)ת(ממממד"ב38 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:מפןיח ב.	

כוידמת:מחדקום

כוידממ:מרי–חוום

כוידמ3:מוינקום

כוידמע:מוינקום

אןובןמכדבךמןשיביןמנאינין 3	=מ 	

אןובןמש ישמןשיביןמנאינין 2	=מ מ

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 0	=מ מ

ד,ממ,מ3

המשך	בעמוד	הבא
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©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

ןשיבהמנאינה:מ)3(מכןמהשפךןמהכידמך מהנבוטהד"ב39 	=	1 א.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מת

3	=	ןשיבהמה ןווחסןמ אעמשזדךומהצנינוןמניבטוםמגםמבכידמיגםמבחישעופןיח ב.	
שכותמהשפךהמש מהכידמך מהנבוטה.

הערה:	ןשיבהמה ןווחסןמ א  מהזדךום,מןוחשבמןשיבהמנאינה,מ 	 	
 ריג ה:מ

שא מהזדךוםמ כמצדואוםמכידמארומ נביט.מ —מ

א מןשיבהמכחדן,מאי  מןשיביןמשנךשהמבהתמשו ישמב ישגמ רךומשגיו, 0	=מ מ
 ריג ה:מ

זדךומהצנינוןמצי חוםמבכידמיבחישע.מ —מ
(הסבר: צמחים נובטים ולא צומחים.)

ד,מ3

ןשיבהמה ןווחסןמבהא  המ בורירמ שןנום,פןיח 	=	2 ג.	
 ריג ה:מ

הנוסיומש ימ כמנאיתמאומכותמבורירמ שןנום.מ —מ

או:

ןשיבהמה ןווחסןמבכיפתמקינקדטומ פחיןמ כחרמה שןנוםמבנוסיו,מ 	
 ריג ה:מ

אומהיכמהוהמצדועמ זדיךמזדךוםמ כיןימהסיגמבשנומהןנכום.מ —מ

אומהיכמ כמשםמכןמשןומהצ חיןמב קיםמ יכד.מ —מ

א מןשיבהמכחדן,מאי  מןשיביןמשנךשהמבהתמשו ישמב ישגמ רךומשגיו, 0	=מ מ
 ריג ה:

אומושמשנומרבדוםמשינוםמבנוסיו,מב קיםמכחר.מ —מ
(הסבר: המילה "דברים" היא אינה מונח מדעי. צריך להיות כתוב 

"תנאים".)

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מ אי םמושמש רמפנו ו.ד"ב40 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)3(מכדנבןד"ב41 	=	1

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)מ(משידשד"ב42 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא
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©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

 חייתמ  בחתמ5ממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"ב
 

מיצ"ב  

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'  25-04-05-01-01-01-011-012-04 
©מא מהזאיויןמש ידיןמ דכ "המ—מהדשיןמהכדצוןמ  רורהמיהךדאהמבחוניע,מ שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מבך ומחוום.ד"ב43 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:פןיח44

שם	איבר	הנשימהסביבת	החייםהשלב	במחזור	החיים

בוצום

מים/בִּיצה/אגם/
כל מקור אחר של מים 

מתוקים

מ

�כשׁ�נום

מים/בִּיצה/אגם/
כל מקור אחר של מים 

מתוקים
זימים

ביגד

יבשה (אדמה)/יבשה 
ומים/ יבשה וכל מקור 
אחר של מים מתוקים
הערה:	הןשיבהמ

" ום"מב ברמןוחשבמ
ןשיבהמשגיוה.מ

ריאות/עור

אןובןמח שמןשיביןמנאינין 	=	4

אןובןמכדבךמכימש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

אןובןמשןומןשיביןמנאיניןמכימפחין 	=	0

ד,ממ,מע


